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Наукова зацікавленість поетичною мовою виникла ще в працях 

О. Потебні, який розглядав мову художніх текстів, зокрема поезії, як спосіб 

пізнання і першим звернув увагу на двовимірність віршованого слова. 

Лінгвопоетичні дослідження і посилений інтерес до вивчення взаємодії мови, 

людини й культури й до сьогодні залишаються в активному полі зору 

українських лінгвістів, серед яких О. Селіванова, Т. Космеда, С. Єрмоленко, 

В. Калашник, Л. Ставицька, К. Голобородько та багато інших. За Гегелем, 

мова є витворенням думки, тобто мова репрезентує думки, відбиває людське 

мислення. Людина живе в постійній комунікації, послуговуючись словом. 

Словесне спілкування робить наше слово засобом донесення думок, тож його 

можна ідентифікувати як зброю. Зброю можна використовувати по-різному, 

так само і слово ми використовуємо з різною комінукативною метою. 

Словом можна ранити чи навіть убити. Підтвердження цього можна 

знайти у фольклорі (гостре словечко коле сердечко; слово не стріла, а глибше 

ранить). Натомість словом можна і звеселити, і вилікувати (ласкаве слово 

веселить цілий день; м’які слова і камінь крушать). Подібні метафоричні 

образи відбивають зв’язок мислення і мови, а мова зі свого боку передає ці 

мисленнєві образи й кодує їх через слово. Одне із поширених і давно відомих 

в українській літературі лексико-семантичних наповнень СЛОВО-ЗБРОЯ 

можна знайти, наприклад, у поезії Тараса Шевченка (на сторожі коло їх 

поставлю слово), Лесі Українки (слово – моя ти єдиная зброя), Олександра 

Олеся (О слово! Будь мечем моїм!) та ін. Семантична сфера СЛОВО-ЗБРОЯ, 

МОВА-ЗБРОЯ з’являється і в мовомисленні українського поета-дисидента 

Степана Сапеляка: Мово – звитяжний мій меч без пожальби. // Мово 

незламна і Святонагірна, // Ти всепророчиця, прапор і шабля... [3, с. 313]; 

Слово – звитяжний мій меч і Покрово... [3, с. 314]. 

Слово як основна номінативна і когнітивна одиниця мови, що є засобом 

найменування й повідомлення про предмети, ознаки, процеси та їхні 

відношення [2, с. 316] завжди було важливим символом для слов’ян, назва 

яких споріднена з лексемою «слово». Слов’яни вірили в магічну силу слова, 

тож приділяли йому особливу увагу, уважали священним. Тому, зазнавши 

впливу візантійської богословської традиції, слово набувало сакрального 

значення не лише в Біблії, а й у творах усної народної творчості. С. 

Єрмоленко стверджує, що «мова становить невичерпне джерело пізнання 

життя народу, його історичної долі й особливостей світосприймання», і 
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підсумовує, апелюючи до Святого Письма: «Бо ж спочатку було Слово» [1, с. 

425]. 

Сакральним постає слово і для С. Сапеляка, який звертається як до 

релігійних текстів, так і до фольклорних. Це виражається в таких смислових 

наповненнях, як СЛОВО-СВЯТЕ ПИСЬМО, СЛОВО-БОГ, СЛОВО-СВЯТИЙ 

ДУХ, СЛОВО-ІКОНА, становлячи семантичну сферу СЛОВО-

САКРАЛЬНІСТЬ: …причастившись Словом… [3, с. 6]; причаститися від 

слова Поета... [3, с. 14]; А «одесную» було Його Слово, що відлунювало в 

мені. І я не оминав... [3, с. 15]; Святеє слово. Ноїв мій ковчег... [3, с. 81]; 

СЛОВО ж – це моя молитва... [3, с. 346]. 

Через персоніфікацію слово в мовотворчості С. Сапеляка олюднюється й 

ототожнюється з образом Ісуса Христа: СЛОВО МЕНІ ЯВИЛОСЯ… [3, с. 70]; 

Слово, хрещене зі шпилю Говерлі... [3, с. 313]; Бачу цвяховані катом долоні, // 

Слово моє, моя мово, мій Покуть... [3, с. 313]; Слово, хлібино моя. Мій ти 

Покуть… // Слово розіп’яте... [3, с. 314]; …і сотворилося // СЛОВО // 

українське... [3, с. 315].  

Підсумовуючи вище сказане, можна зробити висновок, що лексема 

СЛОВО в мовотворчості Степана Сапеляка підноситься до рівня концепту й 

оприявнюється в художньо-семантичних наповненнях СЛОВО-ЗБРОЯ, 

СЛОВО-САКРАЛЬНІСТЬ. Мовне вираження концепту СЛОВО в поетичних 

текстах досліджуваного автора відбувається переважно за допомогою 

персоніфікації. 
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Актуальність вивчення особливостей сучасної української 

сільськогосподарської термінології зумовлюють самі реалії сучасного світу: 

Україна була і залишається помітним гравцем на світовому аграрному ринку; 

значна частка населення країни задіяна у цьому секторі економіки; престиж 

української мови зростає у всьому світі; безпосередні контакти української 
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